Пояснительная записка к проекту приказа ФАС России
«О предельных минимальных и максимальных уровнях тарифов на тепловую энергию, производимую в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии источниками тепловой энергии с установленной генерирующей мощностью производства электрической энергии 25 мегаватт и более, в среднем по субъекту
Российской Федерации на 2022 год»
В соответствии с пунктом 2 статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении» ФАС России устанавливает предельные (минимальный и (или) максимальный) уровни тарифов на тепловую энергию (мощность), производимую в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии источниками тепловой энергии с установленной генерирующей мощностью производства электрической энергии 25 мегаватт и более (далее - Источник).

На 2022 год ФАС России не утверждаются предельные (минимальный и (или) максимальный) уровни тарифов на тепловую энергию (мощность), производимую в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии источниками тепловой энергии с установленной генерирующей мощностью производства электрической энергии 25 мегаватт и более (далее – предельные уровни тарифов), для следующих субъектов Российской Федерации ввиду отсутствия на их территориях указанных источников тепловой энергии: Республика Адыгея, Республика Алтай, Республика Дагестан, Республика Ингушетия, Республика Калмыкия, Республика Северная Осетия-Алания, Республика Тыва, Чеченская Республика, Брянская область, Еврейская автономная область, Кабардино-Балкарская Республика, Карачаево-Черкесская Республика.

На территории Ульяновской области, Пензенской области, Республики Хакасия, Владимирской области в связи с переходом в ценовую зону теплоснабжения предельные уровни тарифов не устанавливаются, так как все Источники расположены в ценовых зонах теплоснабжения и в отношении тарифов на тепловую энергию (мощность), производимую в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии источниками тепловой энергии с установленной генерирующей мощностью производства электрической энергии 25 мегаватт и более, государственное регулирование в соответствии с пунктом  3 части 1 стати 23.4 Федерального закона «О теплоснабжении» не осуществляется.

В соответствии с пунктом 15 Основ ценообразования в сфере теплоснабжения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22.10.2012 № 1075, предельные уровни тарифов устанавливаются с календарной разбивкой по полугодиям исходя из непревышения величины указанных тарифов в первом полугодии очередного расчетного годового периода регулирования над величиной соответствующих тарифов во втором полугодии предшествующего годового периода регулирования по состоянию на 31 декабря.

В соответствии с Правилами регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22.10.2012 № 1075 (далее – Правила регулирования), органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов (далее – органы регулирования) представили в ФАС России предложения об установлении предельных уровней тарифов на тепловую энергию (мощность), сформированные с учетом предложений об установлении цен (тарифов) регулируемых организаций.

Предельные (минимальный и (или) максимальный) уровни тарифов на тепловую энергию (мощность), производимую Источниками, на 2022 год сведены на основании предложений органов регулирования с учетом заявлений, уточнений и дополнений по результатам совместных согласительных совещаний, проведенных ФАС России в период с 23 августа по 1 сентября 2021 года.
На 2022 год в расчет предельных уровней не включены станции (Источники), расположенные в муниципальных образованиях, перешедших в ценовую зону теплоснабжения в соответствии со следующими распоряжениями Правительства:

1. Распоряжение от 09.08.19 № 1775-р город Ульяновск.
2. Распоряжение от 09.06.20 № 1524-р город Владимир.
3. Распоряжение от 09.06.20 № 1518-р город Самара.
4. Распоряжение от 05.03.20 № 520-р город Оренбург.
5. Распоряжение от 17.04.2020 № 1057-р город Красноярск.
6. Распоряжение от 26.12.2020 № 3564-р город Пенза.
7. Распоряжение от 26.12.2020 № 3563-р, город Новочебоксарск.

8. Распоряжение от 22.14.2020 № 2726-р город Новокуйбышевск.

9. Распоряжение от 03.08.2019 №1735-р город Барнаул.

ФАС России проанализированы предложения регионов по установлению предельных уровней тарифов на тепловую энергию для Источников. Предлагаемый расчет произведен исходя из следующего:
1. Предельный минимальный уровень тарифа на тепловую энергию (мощность) Источников равен минимальному значению, установленному для субъекта Российской Федерации приказом ФАС России от 21.11.2016 № 1646/16. Минимальные уровни тарифов остаются неизменными с 2015 года, что дает возможность органам исполнительной власти субъектов в сфере государственного регулирования тарифов снижать уровень тарифа для организаций.
2. Предельный максимальный уровень тарифа на тепловую энергию (мощность), производимую Источниками, для первого полугодия 2022 года не превышает максимальное значение, установленное, для субъекта Российской Федерации приказом ФАС России от 16.10.2020 № 1002а/20 на второе полугодие 2021 года.

3. Расчет предельных максимальных уровней тарифов на тепловую энергию (мощность), производимую Источниками, для второго полугодия 2022 года для субъектов Российской Федерации произведён в соответствии с принятым решением о непревышении в среднем по Российской Федерации предельных уровней тарифов более, чем на величину инфляции на 2022 год, с учетом доли объемов полезного отпуска каждого субъекта Российской Федерации.
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