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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в некоторые акты правительства российской федерации по вопросам установления регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике»

Проект постановления разработан в соответствии с поручением Первого Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации                                А.Р. Белоусова от 04.08.2021 №АБ-П51-10595 в целях синхронизации подходов к тарифному регулированию в сферах электроэнергетики, водоснабжения, теплоснабжения. Проект постановления позволит обеспечить сетевые организации источниками финансирования экономически обоснованных затрат, предусмотренных действующим законодательством с сохранением темпов роста тарифа, исходя из непревышения предельных (максимальных) уровней цен (тарифов) на услуги по передаче электрической энергии по электрическим сетям, принадлежащим на праве собственности или на ином законном основании территориальным сетевым организациям.
[bookmark: _GoBack]Учет расчетной предпринимательской прибыли, включаемой в необходимую валовую выручку сетевых организаций, не может являться основанием превышения предельных (максимальных) уровней цен (тарифов) на услуги по передаче электрической энергии по электрическим сетям, принадлежащим на праве собственности или на ином законном основании территориальным сетевым организациям, утверждаемых Федеральной антимонопольной службой.
Проект постановления вносит изменения в Основы ценообразования в части учета расчетной предпринимательской прибыли в тарифах на услуги по передаче электрической энергии (по аналогии со сферами теплоснабжения и водоснабжения) в размере 5 процентов от необходимой валовой выручки сетевой организации на очередной период регулирования с учетом расходов на оплату потерь на очередной период регулирования за вычетом расходов на оплату услуг по передаче электрической энергии, оказываемых прочими территориальными сетевыми организациями (исключение двойного учета расходов).
По заявлению сетевой организации расчетная предпринимательская прибыль сетевой организации может быть установлена на более низком уровне.
Проект постановления предусматривает пересмотр долгосрочных параметров регулирования территориальных сетевых организаций в случаях, предусмотренных пунктом 10 (1) Основ ценообразования. 
Проект постановления полностью соответствует Концепции внедрения механизмов торфообразования для организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности, на долгосрочный период, утвержденной Правительством Российской Федерации (от 29.06.2021 № 6571п-П51).
Проект постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект постановления не содержит обязательных требований, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.
Принятие проекта постановления не потребует расходов средств бюджетной системы Российской Федерации.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.


